

Libštátský zpravodaj

Vydává OÚ v Libštátě redaktor A.Šváb prosinec 97-leden 98

Krátce z posledního veřejného zasedání v roce 97

Dne 15. prosince se naposledy v roce 1997 sešli poslanci místního zastupitelstva k veřejnému zasedání. Stalo se tak tentokrát - na libštátské poměry - za poměrně nebývalé účasti občanů. Poslanci nejprve v diskusi o stavbě lávky u mostu přes Olešku navázali na předchozí zasedání. Lávka by měla zvýšit bezpečnost chodců, ovšem je zde třeba nejprve vyčkat na stanovisko památkářů. První nový bod prosincového zasedání se týkal dopravní obslužnosti, tedy především autobusů mezi Lomnicí a Jilemnicí a Lomnicí - Semily. Obec i OkÚ v Semilech musejí připlácet na jejich provoz. Pro rok 98 bylo ze strany dopravce navrženo, aby obce zaplatily jednotnou částku 120 Kč na občana, což by pro Libštát znamenalo přibližnou sumu 120 000. Na návrh starosty však zastupitelstvo odmítlo tento postup a doporučilo jednat o každém spoji zvlášť jako v minulosti. Obdobná situace se začíná vytvářet i u vlakových spojů, kde České dráhy chtějí zachovat některé spoje jen za předpokladu, že si obce na ně připlatí. Po bodu č. 2 o zimní údržbě, která zatím díky počasí nepředstavuje vážnější zátěž obce, následoval bod třetí, jenž naopak rozvířil veřejné mínění nejprve na schůzi a následně po celém Libštátě. Šlo o nákupní středisko, které vlastní Jednota a hodlá jej prodat firmě TOMIA GLASS vyrábějící lustry. Že to znamená i definitivní konec prodejny potravin, je víc než zřejmé. Obec by do této obchodní transakce - jak bylo řečeno - mohla vstoupit dvojím způsobem. Odkoupit zpět celý objekt či zablokovat prodej tím, že neprodá novému zájemci přilehlý pozemek, který jí zbyl. Diskuse se pochopitelně stočila na hlavní věc, a to zachování prodejny potravin. Argumenty těch, kteří žádali odkoupení střediska a zachování samoobsluhy, možná drápkem lehce uvízly v duši některých poslanců, ale výsledek hlasování dal jasně najevo nekupovat budovu prodejny a odprodat pozemek. Většina poslanců si totiž uvědomila, že obec sama o sobě nemůže zajistit další prodej potravin v Lípě. A to ani tím, že ji odkoupí a zatíží tak svůj rozpočet na další období. Ostří diskuse se tentokrát více než u stolu poslanců blýskalo mezi hosty z řad občanů. Je samozřejmě na každém, aby zvážil, zdali výroky, že o nákupním středisku mají rozhodnout ti, kdo ho stavěli, spočívají ještě na pevné zemi nebo již krouží ve víru populismu.

A.Š.

Minulost a budoucnost nákupního střediska Lípa v Libštátě

Představa vybudovat v Libštátě moderní nákupní středisko vznikla již v r. 1980. Tehdy plénum MNV Libštát zažádalo radu ONV v Semilech, aby zařadila výstavbu střediska do plánu akcí "Z". V lednu 86 bylo vydáno stavební povolení a posléze nákupní středisko postaveno. Zadarmo zde pracovala většina dospělých občanů Libštátu, mnozí z nich se zde skutečně nadřeli. Jako na raritu se dnes díváme na černou listinu, která poté kolovala. Byli na ní uvedeni lidé, kteří v akci "Z" neodpracovali ani hodinu. Dne 2. 11. 89 byla podepsána smlouva, kterou se nemovitost převedla z vlastnictví MNV do vlastnictví spotřebního družstva Jednota Jilemnice za celkovou částku 5 278 000,-. Ve smlouvě bylo doslova: Nemovitost se převádí z toho důvodu, že jde o budovu, která má sloužit obchodním účelům a s tím záměrem byla také budována. Jako taková je pro MNV Libštát nadbytečná a je naopak ve veřejném zájmu, aby sloužila svému účelu a byla ve vlastnictví obchodní organizace." Jednalo se tedy o postup v tehdejší době obvyklý. Nákupní středisko Lípa bylo otevřeno 1. 3. 1990 s tím, že v přízemí byla prodejna potravin a v I. poschodí obuvi, papíru, textilu a hraček. Časem se však ukázalo, že kupní síla obyvatel není tak veliká, aby se zde udržely takové veliké obchodní plochy, proto Jednota celé horní patro pronajala firmě Interpap, která určitou dobu provozovala i prodejnu potravin v přízemí. Pro Jednotu se budova stáva-

la stále větší přítěží a netajila se tím, že by ji prodala, kdyby našla vhodného kupce. Při vyjasňování vlastnických vztahů však vyšla najevo pozoruhodná informace: Jednotě sice patřila budova, nikoli však pozemek, na němž stojí. Při sporu o vlastnictví pozemku se případ dostal před soud, který za vlastníka uznal obec Libštát. To pak hrálo jistou roli při obchodních jednáních, neboť málokterý kupec je ochoten koupit budovu bez pozemku, i když to zákon nevyklučoval.

V průběhu roku 1997 se situace kolem nákupního střediska dále vyostřovala a bylo jasné, že v dalším roce zde již Jednota prodejnu potravin neudrží. Bránily tomu vysoké provozní náklady, ale i skutečnost, že část obyvatel Libštátu začala nakupovat v Penny marketu Nová Paka levnější potraviny ve velkém. Tím pochopitelně klesaly tržby, což potvrdili i ostatní místní obchodníci. Na posledním zasedání obecního zastupitelstva Libštátu v prosinci 97 patřila otázka nákupního střediska Lípa k nejpálčivějším. Zastupitelé stáli před dilematem, zdali koupit středisko za 5 278 000 Kč a uchovat pěkné prodejní prostory potravin pro obec, nebo prodat pozemek firmě TOMIA GLASS, která o koupi budovy měla zájem a transakci již projednala s Jednotou. Zastupitelé sice mohli pozemek "neprodat" a zablokovat tak obchodní jednání, Jednota by však z ekonomických důvodů prodejnu potravin stejně zrušila, takže by nakonec na náměstí zbyla jen budova. Možnost koupě budovy zastupitelé rovněž zvažovali, avšak při plánovaných investičních akcích, kterými je především plynofikace Vyšehradu a rekonstrukce topení ve škole, nebylo možno koupit považovat za reálnou. Kdyby si obec na koupi půjčila, jenom za rok by na úrocích musela zaplatit milionu korun, což je při našem skromném rozpočtu nemyslitelné. Nakonec se jako jediná správná možnost ukázal prodej pozemku firmě TOMIA GLASS, jež slíbila do Libštátu přemístit ze Semil dílnu na kompletaci lustrů. Pro Libštát to znamená 20 až třicet nových pracovních příležitostí, což je efekt, který některé rodiny ocení více než zachování nákupního střediska. Pokud se totiž v obci zvýší poptávka po pracovních silách, zvyšuje se i mzda, kterou podniky musí nabídnout, aby si dobré pracovníky udržely. Zde není na škodu připomenout srovnání průměrných mezd v naší republice. Zatímco průměrná mzda v roce 97 činila v ČR 10 346,-, v okrese Semily 8 619,-. O tom, že v Libštátě to bylo ještě méně, se může každý přesvědčit ze svého výplatního sáčku.

Podnikání bylo v každé době činností nejistou a každá rozumná obec se snažila podnikatele přitahovat a podporovat. Kde se podniká, mají lidé práci, nemusejí za ní dojíždět a mít obavu o svoji existenci. Z většiny podnikatelů bohatne i obecní pokladna a pokud ne přímo z daní, tak nepřímo z jejich sponzorských darů. Této druhé formy by nebylo na škodu v budoucnu více využívat. Vždyť oficiální sponzoři by si mohli vzít na starost financování místního kina, kulturního domu, sportovního klubu a nemusel by se tím zatěžovat obecní rozpočet.

Co říci závěrem? Lidem, kteří se napracovali na nákupním středisku Lípa patří i dnes poděkování. Dělalí ve své době to, co bylo potřeba a dělali to dobře. Dnes přišla jiná doba, změnila se situace a je třeba hledat východisko při jejím řešení. Před komunálními volbami zřejmě žádný z kandidátů netušil, že se bude jednat o prodeji pozemku pod nákupním střediskem a ve volebním programu s tím nikdo nemohl počítat. Najednou ta situace přišla a zastupitelstvo bezesporu rozhodlo správně. Prodalo pozemek ve své době za optimální cenu a jako kouzlo nechtěného tím ještě získalo příslib pracovních příležitostí. Všechny ostatní varianty, totiž koupě nákupního střediska obcí nebo zablokování prodeje pozemku firmě TOMIA GLASS, jsou varianty špatné a obec jimi mohla jenom prodělat.

MUDr. Vít Šlechta

Nezapomenutelná noc

Večer 11.12. měli v mysliveckém zařízení besídku někteří zaměstnanci Úřadu práce ze Semil. Poslední z nich odcházeli ve 22 hodin. Ve čtyři ráno se náhle nad spícím Libštátem rozezněl zvuk sirény. Naštěstí všichni nespali. Pan Jan Diviš /22 let/ šel v tuto dobu z restaurace kultur-

ního domu a uviděl v dálce záři ohně nad hořící Myslivnou. Okamžitě požádal paní Hajnovou, aby zavolala profesionální hasiče ze Semil a sám šel spustit sirénu. V té době však již byl požár nahlášen panem Horáčkem, takže hasiči byli na cestě. Vzápětí se k požáru začaly sbíhat desítky občanů, především členové sboru dobrovolných hasičů a myslivci. Pan Josef Fejfar odemkl myslivnu a poté se s panem Jiřím Pavlů snažili vynášet věci a vyvézt traktor zpod hořícího seníku. V tu dobu již byli na místě profesionálové ze Semil a bleskově začali požár likvidovat. Hlavní oheň byl za aktivního přispění hasičů z Lomnice a Košťálova sice během hodiny pod kontrolou, ale hasilo se až do 7.00. Vyznamenali se i členové místního hasičského sboru, kteří přestože nemají patřičnou techniku, odvedli nemalou část práce související s odstraňováním doutnajícího sena a držením hlídky až do odpoledne.

Při vynášení věcí vyšlo najevo, že Myslivna byla před požárem vykradena. Zmizela Hi-Fi věž AIWA, alkoholické i nealkoholické nápoje v celkové ceně 31 000 Kč. Zloděj se do budovy dostal tak, že odstranil visací zámek z okenice, rozbil skleněnou výplň okna a toto si otevřel. K požáru patrně došlo tím, že jej úmyslně někdo založil, aby zahladil stopy. Na seníku a přilehlé části budovy tak vznikla škoda ve výši 290 000 Kč. Pokud by občané a hasiči nereagovali včas, byly by škody ještě větší. Několikametrové plameny byly sice zažehnány, ale bude stát mnoho úsilí, času a peněz, než bude myslivecké zařízení opět jako dříve.

Budova Myslivny byla naštěstí pojištěna, ale i tak tato noční událost svědčí o lidském zlu, kterému musíme neustále čelit. Týž den se někdo pokoušel dostat do kanceláří ADV. Na Nový rok kdosi vykradl kostel a čtrnáct dnů poté zase Havlovým na Vyšehradě rozbili venkovní okna. Zdá se, jako by někdo zkoušel, kolik toho lidé z Libštátu ještě vydrží. Musíme doufat, že policie ve spolupráci s místními občany tyto trestné činy v nejbližší době odhalí a že se díky naší zvýšené pozornosti již nebudou opakovat.

Tereza Pavlů

/ Poznámka redaktora : Tereza je žákyní 8. třídy ZŠ a věřím, že i budoucí pravidelnou dopisovatelkou Libštátského zpravodaje. /

*

Nový rok začal krádeží

Bylo by jistě nešťastné, kdyby staré české úsloví "Jak na Nový rok, tak po celý rok" mělo platit právě v Libštátě, kde v noci mezi 1. a 2. lednem kdosi opět vykradl kostel sv. Jiří. Neznámí zloději poškodili troje dveře a visací zámek na mříži. Poté vnikli do kostela a odcizili dvě sošky andělů, zlacené bohoslužebné nádoby, křížek z obětního stolu a také stoletý betlém, jenž byl znám nejenom pravidelným návštěvníkům kostela. Za hřbitovní zdí byly později nalezeny svícny z oltářů. Novodobí lapkové poznávše, že nejde o drahý kov, nechali je tam pohozené. Shodou okolností bylo asi měsíc před loupeží odvezeno do opravy nefunkční signalizační zařízení. Šlo již v pořadí o druhé vykradení libštátského katolického kostela. Při první nevitane návštěvě zlodějů bylo navíc poškozeno i vzácné okno, jehož oprava si jistě vyžádala nemalé náklady. Obdobný osud potkal i další okolní kostely, například v Košťálově či Mříčné.

A.Š.

Různé

*

Kronikář obce se jako každý rok obrací na všechny organizace, spolky, místní pobočky politických stran a podniky, aby poskytly základní údaje o své činnosti do obecní kroniky. Informace či dokumenty lze přinést na obecní úřad nebo do ředitelny základní školy.

A.Š.

Ze sportu: Dne 3.1. 98 se konala výroční schůze fotbalového oddílu TJ Jiskra Libštát.

Žáci skončili v ročníku 96-7 na skvělém 2. místě okresního přeboru. Nejlepším střelcem se stal David Herák před Jiřím Hajnou. Na podzim v dalším ročníku 97-8 se již tolik nedařilo. Ve své skupině skončili na 3. místě, a tak budou na jaře bojovat pouze o 7. místo. Špatná morálka, přístup k tréninku i jiné zájmy hráčů vykonaly své. V zimní přípravě mají co dohánět.

Muži skončili v ročníku 96-7 na 13. místě okresního přeboru se ziskem 23 bodů. Nejlepším střelcem se stal Jaroslav Herák před Petrem Tichánkem. Na podzim ročníku 97-8 jsou zatím na 11. místě se 14 body. Nejlepším střelcem je L. Moravec před Jar. Fejfarem. Vedení klubu odměnilo drobným dárkem trenéry L. Moravce, P. Mečíře, F. Heráka a I. Čornaniče. Kromě dobré reprezentace na sportovním poli čeká fotbalisty spousta práce. Dokončení travnaté plochy a oprava tribuny jsou ty největší. Letos uplyne 50 let od založení oddílu a chceme toto výročí důstojně oslavit. Náš dík patří všem sponzorům, OÚ v Libštátě, našim rozhodčím, hráčům a funkcionářům, kteří udělali mnoho práce pro dobré jméno našeho klubu v okrese Semily i mimo něj. J.K.

Recitál Pavla Šimůnka - Život v pokušení

Lidé, kteří v sobotu 20. prosince 97 přišli do kina v Libštátě, rozhodně nelitovali. Místní obchodník **P a v e l Š i m ů n e k** se jim tentokrát představil jako úspěšný písničkář. A tak více než padesát lidí mohlo vyslechnout nejen písničky z jeho originální tvorby, ale i komentář, který dokazoval, že vznikly citlivým pozorováním každodenního života. Výrazový zpěv a doprovod na kytaru vytvářely jedinečnou atmosféru, takže i malé děti byly velice pozorné. Kromě nejranějších písniček z období dospívání/ Libštátský tamtamy a Už mám zase dvanáct kousků v sobě/ zazněly písně o libštátské historii/ Krásná Eleonora a Kamenný kříž/ . Písněmi " Svatý Vojtěch, Marie, Modlitba" se Pavel Šimůnek přihlásil ke katolické moderně. Problémy dnešní doby velice krásně zobrazily písně " Sláva, Stáří, Potratová a Média". Tóny lyrického a osobního vyznání zazněly jako " Rozhovor s láskou, Nemám nic krásnějšího a Pro Tebe". Libštátský debut Pavla Šimůnka byl úspěšný a lze jen doufat, že jeho písně brzy zaznějí i za hranicemi Libštátu.

MUDr. Vít Šlechta

Inzerce

Šourkovo cukrářství rozšířilo svůj sortiment o pečivo, mléčné výrobky, základní potraviny, minerálky. Vzhledem k tomu se změnila prodejní doba :

pondělí, úterý, středa a pátek	7.00 -12.00 , 13.30 - 17.30
čtvrtek	7.00 -12.00
sobota	7.00 -10.00
neděle	13.00 -16.00

Zákusky od středy do neděle /kromě objednávek/.

Hledám zemědělskou půdu k pronajmutí v katastrálním území Libštát či Kundratice. 2 hektary i více. Petr Chuchlík , Libštát 15

Textilní prodejna pí Lukešové nabízí i papírenské zboží a školní věci.

V obchodě U Brožů zahájili prodej papírenského zboží a školních potřeb.

Program kina /ve zkráceném znění/:

- 6.2. JERRY MAGUIRE , od 18.00 , vstupné 24 + 1 Kč
- 13.2. UKRADENÉ SLUCHÁTKO , od 10.30 , vstupné 10 Kč
- 13.2. DVĚ TVÁŘE LÁSKY , od 18.00 , vstupné 24 + 1 Kč
- 20.2. LADY A TRAMP , od 18.00 , vstupné 14 + 1 Kč
- 27.2. KAMARÁD VESELÉHO ČERTÍKA , od 10.30 , vstupné 10 Kč
- 27.2. MUŽI V ČERNÉM , od 18.00 , vstupné 24 + 1 Kč